CURSO BASICO DE MATEMATICAS PARA ESTUDIANTES DE ECONOMICAS Y EMPRESARIALES
Unidad diddctica 8. Introduccidn a la integracién
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4. Calcular las siguientes integrales utilizando el método de integracién por partes:

a)j(3x2—8x+4)e‘2"dx b)j(x—l)sen3xdx C)I(x2+8)lnxdx d)jlnxdx

Solucién

a) Se consideran las siguientes partes:

du = (6x — 8)dx

_ 2 _
U=3x"-8x+4 de donde se obtiene _e X
dv = e?*dx vV =

Aplicando la férmula de integracion por partes queda:

—-2X —-2X

—e2 ~[6x-8)=

= _%(:ax2 -8x +4)e™* + %I (6x - 8)e™*dx

J.(3x2 - 8x + 4)e®dx = (3x? - 8x + 4) dx =

Para resolver la integral I(6x—8) e?*dx se aplica de nuevo el método de integraciéon por partes

tomando:
u=6x-8 . du = 6dx
> de donde se obtiene _e~2x
dv = e™*dx V=
2
Asi,
e e 1 2 )
6x —8)eXdx = (6x -8) —— - [6 ——dx =-=(6x-8)e  +3[e dx =
I( ) ( ) 5 I > 2( ) j‘
5 e—Zx 5 )
—2x _ o

Sustituyendo en la integral inicial queda:

I(sz - 8x +4)e?*dx = —%(3X2 -8x +4)e ™ + %[(g - 3x) e 4 C) = %[—3X2 +5x — g) e +cC

b) Se consideran las siguientes partes:

Uex -1 du = dx
- de donde se obtiene —cos3x
dv = sen3x dx V=T

Aplicando la formula de integracion por partes queda:

—Cc0s3x _[—cos 3x
3 3

'[(x —1)sen3xdx = (x —1) dx = —%(x —1)cos3x +%Ic053x dx =

= —l(x —1)cos3x +lsen3x
3 3 3

+C = —%(x —1)cos 3x +%sen3x +C
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c) Se aplica el método de integraciéon por partes tomando:

1

du = —dx
u=Inx . X
5 de donde se obtiene 3
dv = (x° +8)dx X
VvV = ? + 8x

Aplicando la férmula de integracion por partes queda:
3 3 3 2
I(xz +8)Inxdx = Inx[x—+ SXJ—J‘[X—+8X)£dX = (X—+8lenx —I[X—+ 8)dx =
3 3 X 3 3

3 3
=[X—+8x]lnx—[x—+8x]+c
3 9

d) Se aplica el método de integracion por partes tomando:

de donde se obtiene X
dv =1dx

{u:lnx du=£dx
V = X

Aplicando la formula de integracion por partes queda:

IInxdx:(Inx)x—J.xidx = xInx—Idx: XInx-x+C
X
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